

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.

hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot intézendők

Telefonszám: 141.

## A magyar nép.

Valamikor és nem éppen régen, ugyanazzal a rettenetes és kegyetlen tónussal támadta a magyar sajtó Bánffy Dezső bárót, amelylyel ma támadja Rudnait, Laszberg grófot és Fejerváry Géza bárót. Aki egy kicsit akarja, visszaemlékezhetik még erre az időre. A hazaáruló, kutyahitű osztrák csatlós, burglakáj' einevezések akkor Bánffy Dezső báróval szemben a legenyhébb kijelentések közé tartoztak és az, hogy Bánffy egyszerűen Ausztria szolgálatában áll és a magyar nemzeti érdeket pénzért elárulja, megrögződött az akkori ugynevezett «köztudatban».

A sajtóhajsza, mely még a Bánffy bukása után sem szűnt meg, valóságos vérszopó volt és az olyan című cikkek, melyek Bánffy temetéséről, erkölcsi ravataláról és efélékről beszéltek hajmeresztő kegyetlenségeket, napirenden voltak.

Am, ugylátszik ez a szörnyű szóáradat nem ártott meg Bánffy Dezső báró politikai egyéniségének, mert hiszen ma ugyanaz a sajtó, ugyanazokon a türelmes papirlapokon Bánffy Dezső

bárót ismeri el a legnagyobb magyarnak.

Laszberg gróf, meg Rudnay főkapitány megnyugvással vehetik tehát az ellenük folyó papirháborút, mert számíthatnak ők is az előzmények után olyan politikai fordulatra, mely őket nagy hazafiakká fogja még átalakítani.

A magyar nemzet azonban az ő szegényes sajtójának ezen nagyon is megbízhatatlan hevülékenységében nem talál megnyugvást, mert azt látja, hogy az ő sajtója már az alkotmányos időkben is felkuszott a féktelenkedéseknek arra a csimborasszójára, melyen már még feljebb kuszni lehetetlen és ma, amikor bizony, hogy sántít az ezer éves alkotmány, nem képes többé fokozni a szenvedélyeket, Laszberg és Rudnay már csak megismételve hallják azokat a szemenszedett káromkodásokat, melyek valamikor a Bánffy Dezső báró fejéhez röpködtek és a sok dobálástól már kissé kopottakká és életlenekké lettek.

Az ország lakossága most már keresztüllát ezeken a köpködéseken. A tisztviselők szörnyű kényszerhelyzetükben törülgetik könyes szemüket: mi az ördögöt ér nekünk a koalíció

folytonos győzelme, ha mi kenyér nélkül maradunk. Mit ér a vezérő-bizottság határozata, mely kimondja, hogy az alispán utalványára ki kell fizetni a tisztviselők gázsiját «akár van pénz, akár nincs» Mit ér ez, ha elsején nem fizet az adóhivatal?

A vezérő-bizottságban valószínűleg nem tudják azt, hogy mit jelent, ha egy tisztviselő a rá következő elsején reggel nem kapja meg a fizetését.

Nos tehát, ez nagyon szomorú dolgokat jelent. Ezzel a jelentőséggel szemben eltörpül a magyar vezényszó jelentősége, hitványsággá válik minden záptojásos politikai élvezet. A nem tudom én miféle ígéretet, hogy majd ha vége lesz a háborúnak, majd ha fegyőztük az ellenséget, mindenkit kárpótolni fogunk, nem enyhítik a tisztviselők fájdalmát, mert az összegyűjtött pénzek egyetlen hónapra sem elegendők és az ígéretet mögött ott áll a kétség: hátha nem tudjuk legyőzni az ellenséget.

De ezek csak a tisztviselők. Am, mit szól az a tizenkilenc millió ember, aki jogot követel? Az is türelmetlenkedik. Alig várja, hogy ő is bemelessen az alkotmány sáncai mögé. A

## TÁRCA.

## A forradalom napjaiból

— Kievi levél. —

Kiew, nov. 13.

Kedves Öcsém!

Magam sem tudom, hol kezdjem ennek a borzasztó eseménynek a leírását, melyet én itt keresztül éltem szerencsésen; nem mesterségem a tollforgatás, de azért megkísérlem neked leírni az itt látottakat és történeteket.

Október 15-én kezdődtek már itt az utcai tüntetések, legfőképen az egyetem előtt és benn az egyetemen, ez mindennap tokozódott elszántságban, ugyanarra, hogy gyalogságot és kozákságot vezényeltek ki az egyetem elé.

Sortűzet vezényeltek valami három-ezer emberre, de csodálatos elszántsággal néztek ezek szemközt a halállal; senki meg nem mozdult a helyéről és ez mentette meg őket a haláltól, mert a tüzet vezénylő tiszt ezt látva, nem lövetett.

Megjegyzem, többen azt kiáltották feléje: „inkább meghalni, mint így élni“, ezt olyan emberek beszéltek nekem, kik szemtanúi voltak e jelenetnek.

Né hidd, hogy ez csöcselék volt, többnyire egyetemi ballgatók és talán

több nő, mint férfi, de esekély kivétellel az intelligens osztályhoz tartozik.

Végre ez a szívós ellenállás, általános osztrák, azonkívül a forradalmárok terrorizmusa, a katonaság látszólagos megbízhatatlansága megtörte a reakciót. Végre valahára kedden reggel, 18 ikán (orosz napt.) a lapok jelezték az alkotmányt, az öröm nagy volt, de sajnos, nem sokáig. Bőgtön abba kellett mindenkinek a munkát hagyni (melyre különben kényszerítették), nemkülönben az üzleteket zárni, egyszerre rendőrség járt házról házra, hogy a zászlókat szedjék le, mivel a forradalmárok és szocialisták ugyanis letépték volna, ezután sem rendőr, sem katonaság nem volt látható az utcán egész délután fél 5 óráig.

Magam is gondolván egyet, fölöltöm vevén. Ementem, vagyis akartam egy ismerősöm meglátogatni, hol már régen nem voltam. Utam a Duma (városháza) felé vezetett, de mikor oda jutottam, egészen meglepődtem a sok vörös zászló látára. Megálltam egy kevés ideig és egy szónokot meghallgattam. Egy itteni híres ügyvéd volt, (neve Kaffner, vallására nézve zsidó) ki valóban olyan beszédet tartott, hogy szinte megdöbbentem halatára és a cár arcképét fönt a tanács-teremből kihozták az erkélyre, darabokra tépték és leszórták az utcára. Én villamosra akartam szállni, de szerencsémre, vagy szerencsétlenségemre — bajos volna megmondani — nem közlekedett már.

Meg akarván kerülni a városházát,

látok vagy 15 kozákot; ügetve a városháza felé tartanak, itt iszonyu fűtülés és dalolj! (le velük) kiáltással fogadták őket. Vissza fordultak és utközben egy munkást lelőttek (állítólag szidta őket) tölem vagy száz lépésnyire, mire én odaértem, már meghalt.

Ennek nem jó vége lesz még, jobb lesz haza menni, gondolám magamban; noha előkelő úri népekkel találkoztam az utcán, többek között az osztrák magyar konzullal és az angollal, de mire a városházát megkerültem, hallom, hogy a lovas-ság rohamot fuj; dragonyos és kozák, gyalogság futó lépésben, elkezdtek tüzelni, de úgy ám, mint mikor jégeső pattog a fejünk fölött.

Nem tudom, parancs volt e, vagy sok katona nem akart a tömegbe lőnni, de az bizonyos, hogy ott alig maradt volna élő lény, olyan irtózatos ropogás után ijélve, rohant mindenki, amerre tudott. Én egy legközelebbi szállodába menekültem, ahol alkalmam nyílt az ablakból szemlélni, mi történik lenn az utcán. Szocialisták a szó szoros értelmében 30-40 lépésről lövöldöztek a nemzeti pártiakra s ezek vissza „párba segédek nélkül“ ez történt a városháza háta mögötti téren, hol még katonaság nem volt. A lépesőház tele volt nőekkel és férfakkal, de mind jobb osztályhoz tartozókkal, igen sokan az ijedtségtől elájultak, siró göresőket kaptak, ki testvérét, ki anyját, vagy gyermekét kereste.

(Folyt. köv.)

**A téli ujdonságok úgy bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek.**  
Legnagyobb **ezipóraktár**, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrak“  
ezipógyár készítményei. Továbbá **amerikai ezipők!** Folytonosan  
**nyakkendő ujdonságok! Férfi ingek, gallérok! Bőrárúk!**  
**Olesó, szabott árak! Perl Zsigmond Utódai Olesó, szabott árak!**  
**a városházzal szemben, a tej-piaczon.**

nép, mely emlékszik még a Kossuth Lajos nevére, aki felszabadította a jobbágyságot, most megint Kossuth Lajost keresi, aki neki Hazát adjon, mert ez a nép azt mondja, azt beszéli, hogy a haza nem az övé, hanem egy millió emberé csupán mely kiváltságos társadalmi osztályban él és nem akarja önmagához hasonlóvá tenni a munkást, melynek szintén joga van a röghöz, mely édes mindnyájunké.

Nem paragrafusokról van már szó. Nem az többé a lényeg, hogy csak a meg nem szavazott adókat lehet-e megtagadni, avagy az önként befizetett adókat is. Ezek a törvénycsavarások már kívül maradnak a nemzeti küzdelem korlátain. Nem arról beszél a nemzet, hogy az alkotmányos fejedelmi joggyakorlás pusztán a király joga-e, avagy hogy ezt a jogot a királynak gyakorolnia is csak a nemzettel egyértelműen szabad. Ezeket a kérdéseket már kikapcsolta a nemzet a vitából és az ország népe önrendelkezési jogot követel. A nép azt mondja, hogy: én vagyok a nemzet. Követelem a magam jogát és ha istenadta jogomnak gyakorlásába jutok, majd magam rendelkezem a fölött, hogy legyen-e magyar vezényszó, vagy mi legyen.

Hát miért nem akarják megadni a népnek a jogot azok, akik a Kossuth Lajos nevére esküsznek? Attól félnek, hogyha a népnek joga lesz, akkor erőt veszít a nemzet? Badar beszéd. A nép a nemzet és nem a kiváltságosok osztálya. És azok, akik mindig a nép vállain emelkedtek törvényhozói pozícióba, ezerszer kiáltották felén azt az elvet, hogy a nép öntudatos és akarata törvény. Erősebb törvény a népakarat, mint az, amit a parlamentben alkotnak. A nép jogot akar és ha akar, meg fogja kapni.

A koalíció megbontotta az államrendet és meggyőződésünk, hogy azt helyreállítani most már csak a népmilliók megnyilatkozása alapján lehet.

## Politikai hírek.

\* **A miniszterelnök bécsi utja.** (Saját tudósítónk távirata.) A kormányelnök legközelebb magánkihallgatáson megjelenik a felség előtt. Az újabb kihallgatás a politikai helyzet szükségszerű folyamánya. A képviselőház ülésétől alig két hét választ el, a kormánynak tehát végleges megállapodásokra kell jutnia a teendőkről. A helyzet pillanatnyilag még teljesen tisztázatlan, a koalíció vezérbizottsága még a helyzetet tisztázó megállapodásokat nem hozott. Ilyenképpen a fejlemények szempontjából bevárando úgy vezérbizottság tanácskozásainak befejezése, mint a miniszterelnök bécsi utja.

\* **A Széll kabinet.** A N. Fr. Pr. előkelő helyen érdekes cikket közöl, melyben egy „nagyállású férfiú” nyilatkozik, ki a monarchia legkiválóbb emberei közé tartozik. Ez a nagy állású férfiú a többi között ezeket mondja: Feltétlenül hiszem, hogy csak egyetlen kombináció lehetséges és ezért észszerű is: Széll Kálmán kabinete. Még tovább szeretnék menni és

nagy valószínűséget tulajdonítanak annak a föltevésnek, hogy ez a fordulat vagy december 19-ke előtt fog bekövetkezni, vagy mindenesetre az országgyűlés egybehívása és újból való elnapolása után. Széll Kálmán bukása után nagyon okosan viselkedett. Ő az egyetlen politikus, aki elfogulatlanul léphetne összeköttetésbe a különféle pártok valamennyi vezetőjével és tagjával, mivel senki el nem keserítette és senkit el nem keserített, továbbá mivel sem a győzőkhöz, sem a legyőzöttekhez nem tartozik. Széll Kálmán az egész ország bizalmát bírja és senkisé nem képzelheti, hogy lörvénytelen politikára vállalkoznék. Ezzel egyuttal megalakulna az a koalíciós miniszterium is, mely a kormánynak elégséges többséget, a koronának bizalmi férfiakat, az országnak hosszabb békét biztosít.

A cikknek irányzatos volta kétségtelen s úgy a bécsi, mint a magyar politikai világban feltűnést keltett, mert sokan egy politikai békeakció első lépésének tekintik.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Szerdán: **János vitéz.** Rózsa Lili vendégszínháza. (Páros bérlet.)

Csütörtökön: **Bizanc.** (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Szegény Jonathán.** (Bérletszűnet.) (Félfelárak.)

Szombaton: I. **Énekek éneke.** II. **Parasztszívek.** III. **Az erősebb.** (Páros bérlet.)

Vasárnap: D. u.: **Smólen Tóni.** (Bérletszűnet.) (Félfelárak). Este: **Aranyvirág.** (Páratlan bérlet.)

\*\* **A palinka.** Tegnap este ismét zsufolásig telt ház nézte végig a Palinka szép előadását, melynek középpontjában ismét **Bihari Ákos** állott és Coupeau borzalmas szerepét ismét oly megrendítő realizmussal játszotta meg, mint azelőtt. Nagyon sokat tapsolták őt is, valamint a többi szereplőket is.

\*\* **Rózsa Lili vendégszínháza.** Ma este a János vitéz címszerepét játssza Rózsa Lili, ki ezt a szerepét ép úgy a legsikerültebb alakításai közé sorolhatja, mint a Bob herceget. Mert amint a Bob herceg versenyen elvitte az első díjat, ugyanúgy a legelső a „János vitéz”-ek közt is. Már annyiból is érdekes a mai előadás, mivel Jászai Mari az ország és talán a legújabb idők legnagyobb tragikája a János vitéz budapesti előadása alkalmával határozottan kijelentette, hogy szerinte a „János vitéz” t csakis férfi játszhatja, mert egyetlen egy színésznőt ismer csak, aki feledtetni tudná a szerepben női mivoltát és az: Rózsa Lili. Így hát a kecskeméti közönségnek alkalma nyílik a nagy művésznő helyes vagy helytelen ítélőképességéről meggyőződni. Az előadás páros bérletben megy.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, december 5.

— **Mai tárcánk** az orosz forradalom rémnapjaiból mond el érdekesítő jelenségeket Kiewben élő földink, **Dékány Mihály** levele nyomán. A levélben mindössze esemény stílárú változtatások történtek, hogy a közvetlen megfigyelések eredetisége, elevensége a lehető teljességben épen maradjon. A tárcá írója több, mint egy évtized óta él már külföldön, magyarságát azonban mindmáig megőrizte. Erre vall most közreadott írása is, amely bizonyára általános érdeklődést fog kelteni.

— **A pénzügyi bizottság** ma délután 6 órakor ismét ülést tartott, amelyen tovább folytatta a költségvetés tárgyalását.

— **Kijelölés.** A budapesti kir. tábla elnöke a kecskeméti törvényszék, mint esküdtbíró elnökéül a jövő évre dr. **Stipl Károlyt**, h. elnökül pedig **Sebastiani Károlyt** jelölte ki.

— **A hadtestparancsnok Kecskeméten.** **Uexküll-Guillenband** gróf, a negyedik hadtest parancsnoka ma délután több magasrangú tiszt társaságában Kecskemétre érkezett és a Beretvás-fogadóba szállt.

— **Névmagyarosítás.** **Schwanner Gyula**, a siketnémák kecskeméti intézetének tanára nevét belügyminiszteri engedéllyel **Nemere-re** változtatta.

— **Lemondás.** **Dékány Károly** tanító. th. biz. tag ma lemondott a jóléti bizottság tagságáról. Lemondása okául belső, becsületbeli motívumokat hoz fel. Egygyel kevesebben védik tehát most már a magyar alkotmányt.

— **A szedők harca a választójogért.** Az újságolvasó közönség egyrészt ma kellemetlen meglepetés érte. Számos fővárosi napilap, közöttük több igen elterjedett is, ma reggel nem jelent meg, mivel a szedők bojkottálták azokat az újságokat, amelyek az általános választójog ellen küzdenek. Beszüntették a munkát a nagyobb lapok közül a **Pesti Napló**, **Független Magyarország**, **Budapest**, **A Polgár** és a **Magyar Szó** szedői. Egyes szerkesztőségek ellen valósággal véres ostromot intéztek a jogaikért véső elkeseredéssel harcoló munkások. A kedélyek izgatottságának lecsillapodása egyelőre alig remélhető.

— **Megerősítés.** **Nemere Gyulát**, a siketnémák kecskeméti intézetének tanárát, a nm. vall. és közoktatásügyi miniszter állásában véglegesen megerősítette.

— **A Kossuth szobor.** A Kossuth szobor munkálatai erősen haladnak a befejezés felé. A szobor alapzatát már felállították s a hidegebb idők beálltaig állandóan munkálkodnak a szobor építészeti részének elkészítésén. A szobor ünnepélyes leleplezése tudvalevőleg jövő év tavaszán fog megtörténni.

— **A hernyóirtás.** A rendőrkapitányi hivatal hirdetményt boesátott ki, amelyben felhívja mindazokat, kiknek birtokában vagy gondviselése alatt szőlők vagy gyümölcsfák vannak, hogy a kártékony növények és rovarok irtását a törvény rendelkezéseire képest végeztessék s különösen a hernyók, darazsak és vértetvek irtását a törvényes következmények terhe alatt teljesítsék.

— **Csempészet.** Ma reggel két nagy-kőrösi atyafit kaptak rajta azon, hogy a sertéspiacra visszálat nélkül, hibás járattal hívókat akartak becsempészni. A sertéseket lefoglalta a hatóság és törvényszerű intézkedés végett visszatartja.

— **Támadás a sötétben.** **Takács Imre**, 23 éves mindenest vasárnap este 9 óra tájban a kistemplomtéren ismeretlen alakok támadták meg és rajta súlyos sérüléseket ejtettek. A rendőrség az ismeretleneknek már nyomában van.

— **Megszűnt állatbetegség.** **Alpár** község előljáróságától érkezett átirat szerint ott a veszettség megszűnt s az ebzárlat feloldatott.

— **Lopás.** **Kinéses Sándor** szentkirályi gazda záratlan óljából négy darab sertést hajtottak el az éjjel ismeretlen tettesek.

— **Gazdtalan nyeremények.** A legutóbb kiadott hivatalos kimutatás szerint a Józsviv sorsjegyeknél 16,600 drb olyan nyeremény van, amelyért még nem jelentkeztek, nyilván azért, mivel e sorsjegyek tulajdonosai nem tudják, hogy sorsjegyük ki van már huzva. Így van ez a többi sorsjegynél is és mivel ezek a nyeremények elévülnek, mondhatni, hogy sok millióra menő nagyon pusztul el azért, mert a sorsjegybirtokosok nem elég gon-

dosak és nem jártnak megbízható sorsolási lapot. Ennélfogva, akinek sorsjegyei és egyéb értékpapirjai vannak, arra nézve rendkívül fontos egy megbízható sorsolási lapnak a járása. Ilyenként ajánlható a „Pénzügyi Hírlap”, amelynek sorsolási mellékletét: a „Pénzügyi Utmutató”-t a nagymélt. m. kir. belügyminiszter mint teljesen megbízható szakközlönyt, a nagymélt. m. kir. pénzügyminiszter mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlönyt hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a januári számmal ingyen kapják a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet, amely sok hasznos tudnivalón kívül tartalmazza a kezdettől fogva az 1905. év végéig kihuzott, de kifizetés végett bemutatni elmulasztott sorsjegyek, kötvények és záloglevelek hiteles kimutatását, úgy, hogy e könyvből bárki azonnal megláthatja, ki van-e sorsjegye húzva, vagy nincs. A „Pénzügyi Hírlap” előfizetési ára egy évre a Pénzügyi Utmutatóval és a Pénzügyi Tőzsdei Évkönyvvel együtt 5 korona, amely postautalványon küldendő be a kiadóhivatalba: VII., Kerepesi-ut 44. szám.

— A Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár Döntvénytár december 1-én kiadott számának főlapján igen érdekes feleleteket olvasunk az iparengedélyek területi hatálya, a póstamesternek a kvalifikáció, a régi és új iparigazolványok kérdéseiben. A „Könyvtári részben” dr. Perger Kálmán nagy-szombati főszolgabíró befejezéséhez közeledik „A képviselőtestület szervezése és a tisztújítás kis és nagyközségekben” című művének. A befejező füzetben a „Betűrendes” tárgymutató lesz közölve. Ekként a testes döntvénytári kötet kezelése nagyban megkönnyítve lesz. Abból a célból pedig, hogy ez a közigazgatási döntvénytár a multakra nézve és utmutatásul szolgáljon, az 1906. évi januáriusi első számban megkezdik a „Közigazgatási Repertorium” közlését, melyben alfabetikus sorrendben felsorolva lesznek az elvi jelentőségű határozatok, érvényben levő miniszteri rendeletek a legrégebb időktől évszám és folyószám szerint, megjelölve azt is, hogy az illető rendelet, határozat mely gyűjteményben található fel. A „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár” előfizetési ára egész évre 12 korona. Legcélszerűbb az előfizetési díjakat a szerkesztő és kiadó: dr. Dolence József ügyvéd, Budapest, VIII. József körut 74. sz. a. címére küldeni.

### Esküdtzéki napló.

Szerdán, december 6 án. Pintér Joachim, Pintér András, Balog Ferenc, Halasi Mihály, Molnár Lajos, B. Molnár János, Plangár Pál, Petrezselyem József szándékos emberölési ügye.

Csütörtök, december 7 én. Rablással terhelt Horváth Ferenc és Balogh Sándor bűnpere.

Szombat, december 9 én. S. Varga Vince és Bakos János halált okozó súlyos testi sértés büntette.

Hétfő, december 11. Gyilkosság kísérletével vádolt Pagela János bűnpere.

Kedd, december 12. Ruzsin Bálint szándékos emberölési bűnügye.

### Tormási István gyilkosai.

— Esküdtzéki tárgyalás. —

Bizonyára mindenkinek élénk emlékezetében van még, hogy az őszszel, szeptember 24-én a vásárból gyanutlanul hazafelé hajtó kerekgyházi gazdaembert, Tormási Istvánt elvetemült suhanok megölték az izsáki uton. Akkoriban meglehetősen szenzációt képezett a dolog, annyival is inkább, mert a tettesek néhány napig ismeretlenek maradtak és kitaró, erélyes

nyomozás után sikerült csak őket a rendőrségnek két fiatal tanyai legény: Gajdácsi (Vankó) József és Borka Lajos személyében kipuhatolni.

A bűnügyet ma tárgyalta az esküdt-bíróság, mely dr. Stipl Károly elnöklése mellett Sebastiani Károly és dr. Szeless szavazóbírákból, Soós jegyzőből és a következő 12 esküdtből állott: Kovács Jenő, Pásztor László, Kopecki Armin, dr. Halász Márton, Kostyán József, Prikkel János, Dégi László, Páván László, Szemere Vilmos, Vámosi József, Ugrina Mihály és Gyeness Mihály. A vádhatóságot dr. Bálint Ernő kir. alügyész, a védelmet dr. Virányi Lajos ügyvéd és Nagy Mihály ügyvédjelölt képviselte.

A vádlottak úgy adták elő az esetet, hogy ők ötödmagukkal haladtak kifelé az izsáki uton kissé boros állapotban, úgy, hogy az utat egészen elfogták. Midőn pedig Tormási István kitérésre szólította fel őket, a másodszori felhívásra jobbra-balra kettéváltak és a jobb oldalon maradt Gajdácsi és Borka gyors egymásutánban egy-egy ütést mértek hatalmas botjaikkal az áldozat fejére, aminek folytán az néhány óra múlva kiszenvedett.

A kihallgatott orvosszakértők szerint a boncolás alkalmával egy sérülés látszott a halott homlokán; ebből az következik, hogy vagy csupán az egyik ütés érte el Tormásit, vagy mindkét ütés ugyanazon helyre sujtott.

Ezután következett a vádlottak három társának, Farkas Józsefnek, Nagy Ferencnek és Borka Lászlónak a tanuvallomása, amelyekből minden ingadozásuk dacára is kitűnt annyi, hogy Gajdácsi József már a vásárban foglalkozott azzal az eszmével, hogy hazamenet az uton leüt valakit és elveszi a kocsiját, pénzét. A legények csak tréfának vették a börtönviselt suhanc fenyegetőzését. Mikor azonban kifelé haladtak s az esthalmá beálltával Tormási kocsija közeledett, Gajdácsi határozottan kijelentette: „Ezt már nem eresztem el.” Szavát be is tartotta, sőt még az elvágtató kocsinak utána is iramodott, hogy az asszonyt is leüsse s a kocsit, meg a pénzt elvegye, de a kocsit már el nem érte.

E vallomások következtében a kir. ügyész a vádat felemelte, amennyiben nem a halált okozó súlyos testi sértés, hanem a szándékos emberölés büntetével vádolta Gajdácsit. A törvény ilyen esetre úgy rendelkezik, hogy, hogy ha a vádlottak kívánják, a tárgyalást a következő ülészsakra kell halasztani, mivel azonban a vádlottak ezt nem kívánták, tehát a tárgyalás tovább folyt.

A perbeszédnek során dr. Bálint, a közvadászó a szándékoság mellett érvelt alapos és hatásos okokkal, míg dr. Virányi ügyvéd csupán a halált okozó súlyos testi sértést kérte megállapítani s az enyhítő körülményekre hivatkozott.

Az esküdtök verdiktjökben a védő álláspontját fogadták el és halált okozó súlyos testi sértés büntetést állapították meg. A bíróság ezért Gajdácsit 8 évi, Borkát pedig 5 évi fegyházra ítélte el.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHALY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

### Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Dicséretreméltó rendőrség.

A napokban egy ismert kereskedőnk szakácsnője fellopodzott a padlásra s onnan oly ügyesen eltávolította a félretett ágyneműket, hogy csak elboesájtása után jó-

val jöttek a dologra. Mivel a eseléd magaviselete készítette — 5 napi ott lét után — gazdáját az elküldésre, nem is gyanakodtak rá, hogy ő volna a tettes. Azonban Tamás István biztos oly ügyesen vezette a nyomozást, továbbá hozzájárult még Deák László és Joó István rendőrök fáradságot nem ismerő igyekezete, hogy már 2-3 óra multán rájöttek a valódi tettesre s mindent eladattak vele. Fáradtságukért és buzgóságukért ezuton mond az illető köszönetet.

### KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, szerdán, 1905. december 6-án:

Rózsa Lili vendégfelleptével —  
(Bérlét 40. sz. páros.)

### JÁNOS VITÉZ

Daljáték 3 felv. Irta: Bakonyi Károly.

Rendező: Czákó Gyula. Kárnagy: Kerner Jenő.

#### SZEMÉLYEK:

Kukoricza Jancsi	— — — —	Rózsa Lili
Iluska	— — — —	Agnelly Irén
A gonosz mostoha	— — — —	J. Pajor Ágnes
Strázsameter	— — — —	Vákár Vilmos
Bagó, trombitás	— — — —	Heltai Jenő
A falu csőze	— — — —	Juhász Sándor
Első gazda	— — — —	Kőhalmi Andor
Második gazda	— — — —	Várad Ede
A francia király	— — — —	Czákó Gyula
A francia királykisasszony	— — — —	Szepessy Szidi
Bartoló, udvari tudós	— — — —	Kellér Gyula
Udvari dáma	— — — —	Rónaszéky Irén
Első tábornok	— — — —	Bihari László
Második tábornok	— — — —	Boldizsár Andor

Tündértánczot Gitta Ottília lejtí.

#### Kezdeté 7 1/2 órakor.

Holnap, csütörtökön, 1905. december 7 én:

(Bérlét 41. szám páratlan.)

Ujdonság! Másodszor! Ujdonság!

### Bizáncz

Történelmi dráma 3 felv. Irta: Herczeg Ferenc.

**Legújabb és legjobb**  
**háztartási szén**  
**a Józsefaknai kőszén,**  
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel  
mindenki meggyőződhetik róla.  
**100 kilogramm házhoz szállítva**  
**2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:  
**ZILZER ADOLF-nál**  
Mezei- és Trombita-utca sarkán.  
Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz  
kőszén és budapesti kokszt  
legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 Telefonszám 73. 30-5

**Friss őz,**  
nyúl, fácán, fogoly és  
mindennemű  
**hizlalt baromfi**  
jutányosan kapható:  
**SCHMIDT ÖDÖN**  
baromfi- és vad-kereskedésében  
Rákoczy-út, Leszámitoló Bank bérháza.

## Steiner Mihály

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

### Igen előnyös pénzkölcsön:

30,000 koronánál tőke és kamattörlesztéssel	5%
10 000 " " " "	5 1/2%
5.000 " " " "	5 3/4%
4.000 " " " "	5 1/2%
2 000 " " " "	6%

Szent-királyon megvételre keresek földet 50—100 akár 200 hold területben készpénz fizetésre.

A piacához igen közel több úri ház eladására van megbízásom.

Megvételre keresek kisebb-nagyobb földbirtokot.

Kisebb kölcsönöket is 2—3 nap alatt kieszközlők a legalacsonyabb kamat mellett.

### Értesítés!

Igen tisztelt süteményfogyasztó közönség!

Miután abba a helyzetbe jutottunk, hogy a konkurrenzia nagy, arról értesitem az igen tisztelt süteményfogyasztó közönséget, hogy a mai naptól kezdve kénytelen vagyok a süteményem árát lejjebb szállítani, t. i. úgy a piacon, mint háznál a friss süteményt adom 2 darabot 3 krért és a szikkadtat 3 darabot 4 krért. Az ismétlárúsítók részére, pl. a kereskedő uraknak, haillandó vagyok 1 frtért 80 drb friss süteményt az üzletbe szállítani, vagy pedig hozzám küldve 84 drbot adni 1 frtért. Én egyedül kiváló vagyok, mivel hogy én semmiféle diamaltot, sem sütőport süteményem feldolgozására nem használok, hanem csupán tiszta tejet. Úgy a városban, mint a külterületeken el van ismerve az én süteményeim kiváló jó minősége.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel

**D. Kovács János**  
pékmester.

4238—3—3 I. tized, Kádár-utca 109. sz. a.

### Hirdetmény.

A Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer és Terménykiviteli Részvénytársaság 1905. november 8-án megtartott közgyűlésén a társaság felszámolását határozván el, e határozat alapján a kereskedelmi törvény 202. § a értelmében felhívhatnak mindazon hitelezők, kiknek a társaság ellen fennálló követelésük van, hogy követelésüket jelen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított hat hónap alatt bejelentsék és érvényesítsék, mivel különben a jelzett idő után a társasági vagyon követelésükre való tekintet nélkül fog felosztatni.

Kecskemét, 1905. decz. hó 2-án.

4246—3—3 A felszámoló bizottság.

<p>Báti és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántosant vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva</p>	<p>Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itezés-piacz. Juhász-ház. Itezés-piacz.</p>	<p>Gyászjelentések, Hirlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomatványok Gyorsan, ízléssel és a legjutányosabb árban készítettnek</p>
--	--	---

### Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

#### Értesítés.

Van szerencsénk a t. cz. részvényeseknek tudomására hozni, hogy intézetünk 1000 darab 200 korona névértékű új részvényt bocsát ki, melyek 360 korona átvételi árban kínálnak fel a régi részvényeseknek olyképen, hogy 3 darab részvénynek tulajdonosa 1 darab új részvény átvételére tarthat jogot.

Az új részvények eladási árából 200,000 korona az alaptőkéhez, 160,000 korona pedig a tartaléktőkéhez fog csatoltatni.

Az új részvények elővételi joga folyó évi december 24-ig bezárólag gyakorolható, amidőn az átvételi ár 10%-a, vagyis részvényenként 36 korona és költségre 2 korona lefizetendő. A további befizetések következőképp állapítottak meg:

1906. január hó 15-én	81 korona,
1906. április hó 15-én	81 korona,
1906. július hó 15-én	81 korona,
1906. október hó 15-én	81 korona.

Az új részvények az 1906 ik évtől fogva részesülnek az évi nyereség osztalékában, minél fogva az 1906. január hó 1 től történendő befizetések után 6%-os kamattal számítottat fel. Jogában állván azonban bárkinek a részvény teljes értékét, kamatmentesen, 1906. évi január 2-ig kifizetni.

Az intézet harmadrészvényeket nem bocsát ki, azonban megengedi a régi 1 és 2 részvénytulajdonosoknak, hogy 1/3-ad, illetőleg 2/3-ad jogaikat, régi részvényeik után, gyakorolhassák.

Amely régi részvény után az elővételi jog folyó évi december hó 24-ig nem lesz gyakorolva, ezen jog megszűnik.

Azon részvényes, aki az új részvényre kötelező befizetéseket 1906. november 15-ig, 6% os kamattal együtt nem teljesíti, a kibocsátandó új részvényre való igényét elveszti és az új részvény nyilvános árverésen fog eladatni. A félnek pedig a befizetett összeg a jegyzés alkalmával lefizetett 10% és a 2 korona költség levonása, illetve visszatartása után, kamattal fog visszatérítettetni.

Az így visszatartott 10%-os összegek és díjak részben a kibocsátás körül felmerülő költségek fedezésére fognak fordítottatni, részben pedig a nyugdíj-alaphoz csatoltatnak.

Kelt Kecskeméten, a Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság 1905. október hó 29-én tartott rendkívüli közgyűlésének megbízásából.

Az Igazgatóság.

4167—6—6

## Legszebb angol női-ruhadiszek

minden hölgyet érdekel, miért is ajánlom a mélyen tisztelt hölgyközönség becses figyelmébe **angol női-szabó termemet**, hol a legdivatosabb, legolcsóbb őszi női-ruhákat, téli kabátokat és felöltöket lehet beszerezni. Elvállalok minden, a szakmamba vágó munkálatokat gyors, pontos és esinos kivitelben, a lehető legjutányosabb árak mellett.

Tudatom, a mélyen tisztelt megrendelőimmal, hogy kívánságuknak igyekeztem eleget tenni, amennyiben nagy választékban raktáron tartok mindennemű női-ruhadíszeket, gombokat és zugehört. Leghírnevesebb divatlapokat járatom s azokat megtekintés végett szívesen rendelkezésükre bocsátom.

Magamat a mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel:

Ifj. **Csibra János**, angol női-szabó.  
KECSKEMÉT, V. TIZED, K LAPKA-UTCZA 174. SZÁM.

4620

G. FEKETE MIHÁLY úr könyvnyomdájával szemben

50—44

